

ВОЗВРАЩЕНИЕ США В ЮНЕСКО - ВЫСТУПЛЕНИЕ ЛОРЫ БУШ

Париж, сентябрь 2003 г.

«Поднимая наш государственный флаг, мы присоединяемся к 189 государствам-членам ЮНЕСКО в стремлении к высоким идеалам свободы, уважения достоинства человеческой личности и мира», – заявила 29 сентября первая леди США Лора Буш на церемонии поднятия государственного флага США в парижской штаб-квартире Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры.

В своем вступительном слове Генеральный директор ЮНЕСКО Коитиро Мацуура, отметил: «Сегодня в наши ряды вступает новое государство. Оно несет ЮНЕСКО большие интеллектуальные и культурные силы, сотрудничество и добрую волю. Огромная и разнообразная Америка в чем-то словно отражает каждого из нас. Государство-основатель ЮНЕСКО возвращается с новой энергией, новыми талантами и творческими силами для совместного достижения наших общих целей: образование для всех, сохранение культурного наследия, расширение доступа к достижениям научного прогресса».

США покинули ЮНЕСКО в 1984 году из-за несогласия по вопросам управления Организацией.

В предшествовавшем церемонии поднятия флага выступлении перед участниками 32-ой сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО г-жа Буш заявила: «Мы верим в то, что все страны могут объединиться для утверждения идеалов и моральных ценностей, разделяемых всеми народами мира».

«В контексте многих серьезных международных проблем мы можем сделать немало, но нам есть и чему поучиться. Наша деятельность здесь как никогда в истории ЮНЕСКО важна и актуальна».

«Мы убедились в том, что ни одна страна не защищена от терроризма», – заявила г-жа Буш, - Два года назад сентябрьским утром моя родина стала мишенью террористов. С тех пор террор унес жизни многих ни в чем не повинных мирных жителей Джакарты, Эр-Рияда и городов Пакистана. В прошлом месяце террористы атаковали подлинный символ цивилизованного мира, – представительство ООН в Багдаде, – расправившись с теми, кто оказывает гуманитарную помощь и несет светлую надежду иракскому народу».

«Как профессиональная учительница и библиотекарь я считаю образование нашим главным приоритетом, ему следует уделять основное внимание в наших программах и бюджетах. Все дети в мире уже самим фактом своего рождения обретают право на образование», – подчеркнула г-жа Буш.

Назначенная Генеральным директором ЮНЕСКО в этом году почетным послом ЮНЕСКО на Десятилетие грамотности ООН (2003 – 2012) г-жа Буш считает наиболее важными следующие четыре направления деятельности:

- Ликвидация неграмотности. Сегодня в мире около 900 миллионов неграмотных, из них две трети – женщины. «Чтобы не растить новые поколения неграмотных, мы

должны принять действенные меры чтобы дать начальное образования всем детям и, в первую очередь, девочкам». Г-жа Буш высоко оценила программу ЮНЕСКО *Образование для всех*: «Она точно соответствует целям программы моего мужа *No child left behind*, принятую Конгрессом два года назад [...]. Тесное сотрудничество США и ЮНЕСКО по этим двум программам будет способствовать в достижении намеченных целей. Мы можем весте нести образование и грамотность детям разных стран, создавая тем самым прочную основу свободы и мира на Земле». Афганистан – одна из стран, где эта деятельность обретает конкретные формы, отметила первая леди США «Здесь почти четырех миллиона детей пошли в школы, из них миллион девочек», в то время как еще три года назад при режиме талибанов школ были лишены 92%. Л. Буш сообщила, что правительство США занимается восстановлением к началу осени следующего года Американской школы в Кабуле и созданием педагогического института.

- По определению Л. Буш качественное образование - «образование, основанное на правдивости и толерантности». На примере стран Балканского полуострова и Ирака, она отметила «превосходную работу ЮНЕСКО в этой области».
- Образование после вооруженного конфликта. Речь идет о восстановлении системы образования в странах, переживших военный конфликт или гражданскую войну. «ЮНЕСКО успешно восстановила системы образования в Уганде, Сьерра-Леоне и Либерии. Ваше участие может помочь изменить будущее подрастающего поколения в Афганистане и Ираке [...]. Миротворительный и стабильный Ирак в центре Ближнего Востока станет мощным маяком свободы, примером светлой надежды в этом жизненно важном регионе. [...] Вновь открыты более 80% иракских начальных и средних школ а также все университеты кроме двух». «Благодаря программе ЮНЕСКО по пересмотру содержания школьных учебников и их очистке от призывов партии "Баас" к разжиганию ненависти и раздора, в следующем месяце пять миллионов учащихся получают новые учебные пособия».
- Образование в области профилактики СПИДа. «Я горжусь тем, что президент Буш решил выделить 15 миллиардов долларов на борьбу с этим бедствием. Это самые крупные средства в рамках международной здравоохранительной кампании по борьбе с конкретным заболеванием, и я очень горда тем, что мой муж возглавил эту помощь детям мира. В сотрудничестве с ЮНЕСКО Соединенные Штаты будут работать над созданием новых лечебных и образовательных центров для больных СПИДом или носителей ВИЧ-инфекции».

«Уважаемые делегаты, – сказала в заключение первая леди США, – я призываю всех к совместной работе, чтобы нынешнее десятилетие стало десятилетием грамотности, а нынешний век – веком свободы. Свобода и грамотность – неразрывно связаны между собой понятия, лежащие в основе первоочередных задач ЮНЕСКО. У нас есть для этого и возможности и обязательства. Мы должны научить каждого читать и писать, приобщить каждого к основным общечеловеческим правам. Мы должны сохранять культурное наследие, способствовать прогрессу и научным открытиям, соблюдая этику и уважение достоинства человеческой личности».
